

1  
9

**интерфакс**  
INTERFAX  
ПРЕДСЕДАТЕЛЬ СОВЕТА ДИРЕКТОРОВ

Международная информационная Группа "Интерфакс"  
Россия, 127006, Москва, 1-я Тверская-Ямская ул., д. 2, стр. 1  
Тел: +7 (499) 250-98-40, Факс: +7 (499) 250-97-27  
[www.interfax.com](http://www.interfax.com) [www.interfax.ru](http://www.interfax.ru)

Губернатору  
Краснодарского края  
А.Н. ТКАЧЕВУ

№ 121  
10.11.2014

**Уважаемый Александр Николаевич!**

Группа «Интерфакс» предлагает Краснодарскому краю принять участие в информационном проекте, ставящем целью повышение прозрачности и устойчивости экономики, снижение дебиторской задолженности и кредитных рисков.

Проект «Мониторинг платежей» предполагает добровольное участие компаний в созданной «Интерфаксом» информационной системе, позволяющей обмениваться данными по платежной дисциплине – сведениями о том, вовремя ли контрагенты данных компаний оплачивают текущие счета.

Система помогает самим компаниям лучше управлять клиентским портфелем и оценивать контрагентов; государство, анализируя эти данные, может получать важные сигналы об изменении конъюнктуры.

Проект не подразумевает финансовых затрат со стороны государства и компаний.

В проекте, который реализуется «Интерфаксом» с 2011 года, уже существует более 50 крупных российских компаний – электроэнергетических, телекоммуникационных, производственных, торговых, сервисных. На сегодняшний день собраны и ежемесячно обновляются сведения о платежной дисциплине более 200 тысяч юридических лиц и более 60 тысяч индивидуальных предпринимателей из различных регионов РФ. Накопленная информация позволяет нам рассчитывать Индексы платежной дисциплины для тысяч российских компаний и индивидуальных предпринимателей. Поддержку проекту оказали структуры Правительств Москвы, Татарстана, Свердловской, Иркутской, Пензенской и Белгородской областей.

За основу, при разработке проекта, был взят опыт развитых зарубежных стран. В частности, проекты по сбору и анализу платежной дисциплины сейчас успешно реализуются в 45 странах мира международной корпорацией Dun & Bradstreet, в программе задействовано около 15 000 крупнейших мировых корпораций.



Адм.Краснодарского края



№00-4959/15-0  
от 16.03.15

Как показал международный опыт, обмен платежной информацией позволяет существенно снизить уровень дебиторской задолженности и уровень потерь от неплатежей, улучшить платежную дисциплину в отраслях и повысить доверие между участниками рынка, повысить доступность кредитов.

Всемирный Банк учитывает наличие или отсутствие информации о платежной дисциплине клиентов торговых сетей, энергетических, коммунальных, телекоммуникационных компаний в своем ежегодном рейтинге Doing Business. В отчете, вышедшем в октябре 2011 года, Россия получила высокую оценку экспертов по уровню доступности в стране информации о кредитных рисках, получив по этому параметру 5 из 6 баллов. Вместе с тем, в отчете был отмечен факт отсутствия в России информации о платежной дисциплине компаний. Это негативно отразилось на месте России в рейтинге.

Таким образом, обмен данными о платежной дисциплине позволит России подняться в рейтинге Всемирного Банка, продемонстрирует готовность России следовать курсу на повышение прозрачности экономики, положительно повлияет на имидж страны в глазах зарубежных инвесторов.

Компанией PriceWaterhouseCoopers подготовлено юридическое заключение относительно допустимости в соответствии с российским законодательством предоставления информации о дебиторской задолженности компаний и её раскрытия.

Информация о платежах используется в системе в агрегированном виде, без указания получателей платежа, что исключает её использование в недобросовестных целях.

В случае интереса к проекту просим Вас рассмотреть возможность того, чтобы рекомендовать ведущим предприятиям края, прежде всего компаниям электроэнергетики, коммунального хозяйства, связи принять активное участие в его реализации.

Были ли бы признательны за возможность проведения встречи с целью обсуждения сотрудничества в рамках проекта.

С уважением,

М.В. Комиссар

Исполнитель: Морсин А., +7 (495) 647-78-65